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令和４年度 尾張旭市自治会等活動促進助成事業候補選定会議録 

―プレゼンテーション― 

1 開催日時 

  令和４年６月２６日（日） 

  開会：午前９時３０分 閉会：午前１１時１５分 

 

２ 開催場所 

  尾張旭市役所 講堂１・２  

 

３ 出席者（敬称略） 

 【候補選定会議候補選定員（以下「候補選定員」という。）】 

市野 恵   特定非営利活動法人地域福祉サポートちた 代表理事 

三浦 哲司  名古屋市立大学大学院人間文化研究科・人文社会学部 准教授   

大津 公男  市民生活部長 

塩田 駒子  多様性推進課長 

 

 【申請団体】 

①  旭台自治会 

②  霞ヶ丘自治会 

③  旭前町内会 

④  旭丘連合自治会 

⑤  東栄連合自治会 

⑥  山の手自治会 

 

 【事務局】 

坂田 みどり  市民活動課長 

二村 真帆   市民活動課コミュニティ係課長補佐 

坂本 淑恵   市民活動課コミュニティ係主事補 

宮崎 美由紀  市民活動課コミュニティ係 

 

４ 会議概要 

申請事業プレゼンテーション・質疑応答 

候補選定・集計 

 

５ 申請事業プレゼンテーション・質疑応答 

①  旭台自治会 「グリーンステーション」推進とまちボラ参加増強（初年度） 

三浦候補選定員 ⑴ ゴミボックスの修繕・管理はどなたが担いますか。 

⑵ 予算書の中で謝礼金が計上されているが、どういった局面でイベン

トが開催されるものなのですか。 
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旭台自治会  旭台では健康福祉部会がありまして、火・水・木と行っております。

日頃の成果で、自治会に桜の木が枯れているという連絡をもらい、自治

会に連絡したところ、すぐに対応してもらえました。自治会にも旭台も

多大な助成金をいただいて、桜の木の植え替えが進んでおります。身近

な生活活動の見直しをして、町の交流の活性化、主婦目線で進めており

ます。また、里親制度を進めています。ゴミボックスについては、設置

していただきまして、ありがとうございます。近隣の大久手の方にもよ

かったら一緒に使用しないですかと声をかけて、交流ができるようにし

たいです。 

 

市民活動課長  先生が質問されたゴミボックスの管理については、健康部会が行うと

いうことでいいですか。 

旭台自治会  里親制度を使いまして、いろいろ声をかけて進めております。 

塩田候補選定員  ゴミステーションに看板を設置するということですが、材料は何で、

何を掲示しますか。 

旭台自治会  掲示板には防災活動などの公共の季節ものの掲示物と、趣味や地域の

連絡事項、オレオレ詐欺防止などの短期の回覧物を掲示します。 

塩田候補選定員  雨対策については考えておられますか。 

旭台自治会  ブリキで作成します。ビニールを張って雨対策をします。 

 

②  霞ヶ丘自治会 コロナ共存時代の自助努力支援（Ⅲ）行動編 

市野候補選定員 ⑴ 町内の機運の高まりを教えてください。 

⑵ 気づきレポートを集約されているそうですが、どのように活用しま

すか。 

霞ヶ丘自治会 気づきレポートについては、情報は一方通行ではいけないので、紙に

して配布します。 

モチベーションについては、道沿いに防災倉庫があり、他の人から見

て何の建物かは分かりづらかったのですが、今年度は「防災倉庫」とい

う記載をし、防災倉庫が見た目で分かるようになり、意識づけができま

した。また、安否確認の訓練の際に防災倉庫を集合場所とし、気づきレ

ポートと交換で記念品を配布します。 

大津候補選定員 ⑴  防災訓練の日付と何人くらい集まりますか。 

⑵ 防災訓練で、安否札が出ていない世帯の確認は班長がするのです

か。 

霞ヶ丘自治会 ⑴ １１月１６日に連合が訓練をするので、同日に開催します。連合役

員と合わせて２２名くらい集まります。 

⑵  数の報告を班長が行い、本部が集計します。その結果を元に、本

部ボランティアの中にドローンの操作をする者がいるので、空撮を
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して本部で分析します。 

 

③  旭前町内会 町内の自主防災の構築 

三浦候補選定員 ⑴  中学生などへの働きかけはありますか 

⑵  地震以外への対策の想定はありますか。 

旭前町内会 ⑴  中学生の参加についてはありませんが、地域の子ども会とタイア

ップして、１１月の防災ゲーム大会を行い、ゲームを通して防災に

興味を持ってもらいたいという趣旨で行います。できれば家庭にそ

の情報をもってかえってもらいたい。 

⑵  地震以外については、今年から自主防災についてやり始めたばか

りなので、未定です。 

塩田候補選定員 ⑴  桜ヶ丘東自治会との合同訓練を視野にいれていますか。 

⑵  昼間いない家に対する災害対策は考えられていますか。 

旭前町内会 ⑴  合同訓練も目的の一つで、他の自治会等との足並みをそろえたい

と思っています。 

⑵  昼間いない家や町内会に入っていない方なども含めて、５件前後

のグループを作って安否確認をしたいと思っています。 

 

④ 旭丘連合自治会 地域で育てるがおかっ子 

～がおかホリデーチャレンジを通した取り組み～ 

市野候補選定員  今まで委託でやられていて、この事業を３回やられた後、事業を維持

していくにはどういう考えがありますか 

旭丘連合自治会  これをこのまま自分が継続するのは無理です。代わりにやる人もいま

せん。地域にとって何の事業でもいいから行動を起こしてくれるような

人を作らなければならないと思っています。 

大津候補選定員 今まで、教育委員会に委託されていたことを主催でやられるのです

が、何か変わりがありますか。 

旭丘連合自治会 財源が変わっただけです。中身は学校職員との関わりがなくなったと

いうことです。印刷などで教頭先生と関わっていくだけです。 

大津候補選定員 講座のメニューについてはどういう風に決めていますか。 

旭丘連合自治会 アンケートに基づいてやっております。講師と場所と時間の限りがあ

りますが。運動系はあまり希望にこたえられておりません。 

 

⑤  東栄連合自治会 ソーラー式防犯カメラによるごみ集積場の監視事業 

三浦候補選定員 ⑴  カメラを設置するに至った経緯について教えていただきたいで

す。 

⑵  今年で事業最後の年になりますが、自走になったときにどのよう

にやられますか。 
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東栄連合自治会 ⑴ ゴミの回収指定日以外の投棄が多かったです。粗大ごみの投棄が一

番多いです。 

⑵  カメラの設置については個人的だがやめていきたいと考えており

ます。カメラを設置することで一定の効果はあるが、地域の人が汗

を流している活動を見てもらって対策できるのではと思います。費

用対効果を考えて止めたいと思っています。 

塩田候補選定員 ⑴  場所を変更されたのはカメラの位置ですか 

⑵  参加者の予定人数を計上されていますが、これはどういう意味で

すか。  

東栄連合自治会  ⑴  集積場所は同じで、カメラの位置を変更しました。 

⑵  参加者の予定人数については、町内会長さんたちの見回り人数で

す。 

 

⓺ 山の手自治会 生活環境のブラッシュアップ事業 

市野候補選定員  アンケートの集計結果の公表は予定していますか 

 

山の手自治会 予定としてはやりたいです。なぜなら、その地域での課題が分かるか

らです。アンケートが無記入のところもあるので、住んでいる地域へ興

味を持っていない方々へのアピールとしてバックしたいです。 

大津候補選定員 今回の取り組みが２年目というところですが、効果はありますか。 

山の手自治会 最初は疑心暗鬼なところもありましたが、１・２か月で取り組んだ地

域の効果があるというという噂が広がり、自分のところもやって欲しい

という声が大きくなりましたので、効果を感じています。 

 

６ 候補選定会議 

 ⑴ 候補選定員による採点 

⑵ 採点結果集計及び評価率の算出 

 ⑶ 選定結果の確認 

 

７ 候補選定結果（後日通知） 

 自治会等名（申請順） ランク 申請額 交付決定額 

旭台自治会 Ａ 100,000 100,000 

霞ヶ丘自治会 Ａ 100,000 100,000 

旭前町内会 Ａ 93,000 93,000 

旭丘連合自治会 Ａ 100,000 100,000 

東栄連合自治会 Ａ 54,000 54,000 

山の手自治会 Ａ 100,000 100,000 

 


